

济宁市慈善总会弘扬慈善文化、汇聚慈善力量

持续擦亮“慈润济宁·善行万家”品牌

记者 晋森 通讯员 路笃书

打造“慈润济宁·善行万家”品牌,是济宁市第十四次党代会作出的重要部署。2023年以来,济宁市慈善总会深入贯彻落实市委市政府部署要求,坚持党委领导政府推动的根本遵循,紧紧围绕全市工作大局,不断加大改革创新,全力扩大社会参与,努力推动各项工作“争一流、争第一、争唯一”,有效凝聚起全社会崇德向善力量,擦亮了“慈润济宁·善行万家”品牌。



第16个“慈善公开周”活动现场

不断提升慈善组织服务能力

着力加强人员队伍建设,先后举办了全市慈善总会系统业务骨干培训班、全市慈善义工骨干培训班,参加了中华慈善总会会员暨慈善高级人才培训、第十届中国公益慈善项目交流展示会,帮助慈善工作从业人员更新知识、开阔视野,拓宽思路,解决“知识恐慌”“本领恐慌”,提高慈善组织服务能力,更好担负

起慈善事业发展的使命和责任。秘书处增设了义工部,进一步加强和改进慈善义工工作,积极推动义工志愿服务深入开展,全市慈善义工总人数已突破44万人。按章程规定召开了常务理事会、理事会,举办了第16个“慈善公开周”活动,圆满完成了慈善组织年报,慈善组织规范化运作水平进一步提高。

扎实推进慈善捐助主业

认真抓好日常捐收工作,积极推进慈善冠名基金发展,倡导开展了“一方有难,八方支援”支援河北涿州救灾捐款。市委市政府再次以“两办”文件印发了全市“慈心一日捐”活动实施方案,举行了“慈心一日捐”活动新闻发布会,党政机关示范,市级领导同志带头捐款,推动在全市迅速掀起了慈善捐赠热潮。在庆祝中华慈善日主题宣传活动启动仪式上,18名中小学生举牌捐赠了16支冠名慈善微基金,23家爱心企业举牌捐款2324万元、认捐设立慈善冠名基金3亿元。济宁市、县慈善总会联动,紧密衔接政府救助,扎实实施“情暖万家”“康复助医”“朝

阳助学”“护佑成长”等慈善项目救助,开展“关爱环卫工人”慈善送清凉行动。创新实施“扶一把”适老化改造项目,慈善组织、爱心企业、爱心人士多方联动免费为3000户有需求的老人安装防跌倒扶手。今年以来,济宁全市已累计接收慈善捐赠款物2.5亿元,已累计发放慈善救助款物2.3亿元,资助帮扶城乡困难群众6.75万户。其中,济宁市慈善总会本级直接投入3123.82万元、救助困难群众9254户。全省“情暖夕阳”经济困难失能老年人关爱项目推进会在济宁市梁山县召开,总结推广了济宁市及梁山县项目工作经验。

积极推进慈善文化建设

认真抓好官方网站改版升级,在微信公众号增设了视频号,开通了济宁慈善公益传播中心抖音号、B站、西瓜视频、今日头条等平台,发布原创作品39个,展现量40万+,播放量累计10万+。联合市新闻工作者协会开展慈善事业好新闻奖评选,市级及以上新闻媒体发布济宁慈善宣传稿件已逾百篇次,其中“济宁慈善医疗救助基金立体式多层次帮扶困难患者”被人民日报“人民号”转发。以“携手参与慈善,共创美好生活”为主题,启动开展了庆祝中华慈善日主

题宣传活动,营造了良好舆论氛围,有效宣传影响了社会公众。先后表扬全市慈善捐赠标杆企业41个、全市慈善捐赠先进个人57名、全市慈善工作先进个人32名、模范慈善义工团10个、金牌慈善义工20名,形成了鲜明的导向激励机制。在全国慈善会榜样宣传活动中,济宁市1家企业荣获全国慈善会系统爱心企业,山东省共有10家企业获此殊荣。在第十二届“中华慈善奖”获奖名单中,济宁市获奖2项,占全省的40%,获奖数居全省第一位。